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Η πραγματοποίηση της προγραμματικής σύμβασης ενεργοποιήθηκε την Δευτέρα 22 
Μαρτίου 2010 κατά την υπογραφή αυτής από τα συμβαλλόμενα μέρη στην Αίθουσα  
Συνεδριάσεων του Νομαρχιακού Συμβουλίου της Ν.Α. Κοζάνης σε ανοικτή παρουσίαση.  

Τα συμβαλλόμενα μέρη είναι η Ν.Α. Κοζάνης, το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών και η Αμιγής Νομαρχιακή Επιχείρηση Ν.Α Κοζάνης «Κέντρο Περιβάλλοντος».  

Κατά το διάστημα των πρώτων 5 μηνών από την υπογραφή της σύμβασης του έργου 
πραγματοποιήθηκαν οι προβλεπόμενες δράσεις σύμφωνα με το ερευνητικό πρωτόκολλο 
ως εξής: 

1) Διοργάνωση ενημερωτικής ανοικτής συζήτησης με τους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
του Νομού Κοζάνης προκειμένου να δρομολογηθεί η συλλογή υλικού για την 
αναδρομική μελέτη θνησιμότητας. Συγκεκριμένα, σε συνάντηση η οποία 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 4 Μαΐου και ώρα 13:00 μμ στην Αίθουσα Συνεδριάσεων 
της Ν.Α Κοζάνης παρέστησαν εκπρόσωποι των φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(δήμαρχοι και αντιδήμαρχοι) του Νομού Κοζάνης προκειμένου να ενημερωθούν 
αναλυτικά από την επιστημονική ομάδα της επιδημιολογικής μελέτης ως προς τους 
στόχους του προγράμματος και την μεθοδολογία που θ’ ακολουθηθεί για την επίτευξη 
αυτών. Έγινε διεξοδική συζήτηση ως προς την μεθοδολογία της αναδρομικής μελέτης 
θνησιμότητας και την αναγκαιότητα συνεργασίας από τους δημάρχους προκειμένου να 
γίνει η συλλογή του υλικού. 

2) Δημιουργία δικτύου επικοινωνίας με τους εκπροσώπους των Δήμων του Νομού 
Κοζάνης προκειμένου να εξασφαλιστεί αμεσότητα στην συνεργασία και συγκεκριμένα 
με τους ληξιάρχους και εργαζόμενους στις υπηρεσίες δημοτολογίου κάθε Δήμου και 
Κοινότητας. 

3) Κατάρτιση προγράμματος επικοινωνίας της ερευνητικής ομάδας με τους Δήμους του 
Νομού προκειμένου να διευκολυνθεί η συλλογή των ληξιαρχικών πράξεων και των 
πιστοποιητικών θανάτου καθώς και του δημοτολογίου σε ηλεκτρονική (όπου υπάρχει) 
και έντυπη μορφή. Κατά την πορεία της δράσης αυτής κρίθηκε αναγκαία η διοργάνωση 
συνάντησης αποκλειστικά με εκπροσώπους του ληξιαρχείου και δημοτολογίου κάθε 
Δήμου του Νομού Κοζάνης προκειμένου να λυθούν απορίες και να εναρμονιστεί η 
συλλογή του υλικού με τον ίδιο τρόπο σε όλους τους Δήμους. Εστάλη έγγραφη 
διασφάλιση (επιστολή) για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
κατά την συλλογή, καταχώρηση και στατιστική επεξεργασία αυτών σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα από την συγκεκριμένη Αρχή και το Νόμο 2472/1997 που αφορά στην 



 

 

«Προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα με 
ενσωματωμένες τροποποιήσεις». 

4) Συνάντηση με ληξιάρχους και υπαλλήλους δημοτολογίου όλων των δήμων του νομού 
Κοζάνης την Πέμπτη 1η Ιουλίου 2010, ώρα 11 πμ στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της Ν.Α 
Κοζάνης προκειμένου να λυθούν συγκεκριμένες απορίες σχετικά με την συλλογή 
υλικού, να γίνουν διευκρινήσεις ως προς τον τρόπο συλλογής, να υπάρξουν 
διασυνδέσεις με τους παρόχους ηλεκτρονικών υπηρεσιών δημοτολογίου αφού δοθεί η 
σχετική άδεια από τον κάθε Δήμο, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί πρόσβαση στα 
ηλεκτρονικά δημοτολόγια καθώς και στο Εθνικό Δημοτολόγιο για όσους Δήμους 
συμμετέχουν σε αυτό. Πρόκειται για το πλήρες δημοτολόγιο κάθε Δήμου απ’ όπου θα 
προκύψει ο αριθμός των εγγεγραμμένων δημοτών, των ληξιαρχικών πράξεων θανάτου 
και των πιστοποιητικών θανάτου κάθε Δήμου. 

5) Κατά την συνάντηση με τους ληξιάρχους ορίστηκαν οι ημερομηνίες συλλογής υλικού 
ανά Δήμο η οποία αφορά στην συλλογή στοιχείων πιστοποιητικού θανάτου και 
ληξιαρχικών πράξεων θανάτου κατά την τελευταία δεκαετία και συγκεκριμένα κατά το 
διάστημα από αρχή 1999 έως και τέλος 2009. Στην παρούσα φάση έχει ολοκληρωθεί η 
συλλογή πιστοποιητικών θανάτου και ληξιαρχικών πράξεων θανάτου από τους 17 εκ 
των 19 Δήμων και Κοινοτήτων του Νομού Κοζάνης. Η συλλογή υλικού από τους 
εναπομείναντες Δήμους και Κοινότητες αναμένεται να ολοκληρωθεί άμεσα. 

6) Παράλληλα με τις προαναφερθείσες σε τοπικό επίπεδο δράσεις, εκπονείται επισταμένη 
βιβλιογραφική ανασκόπηση σχετικά με την υπάρχουσα επιστημονική γνώση στο 
αντικείμενο της μελέτης (συσχετίσεις εκθέσεων σε συγκεκριμένους περιβαλλοντικούς 
ρύπους οι οποίοι υπάρχουν στην περιοχή), αλλά και χαρτογράφηση της περιοχής για 
την ταυτοποίηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 

Στη συνέχεια θα πραγματοποιηθεί η κωδικοποίηση και η καταχώρηση των δεδομένων σε 
ειδική βάση για την εξαγωγή των αποτελεσμάτων της μελέτης θνησιμότητας στο Νομό 
Κοζάνης. 


